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TEMA	5:	OPERACIONES	A	CORTO	PLAZO	
EJERCICIOS RESUELTOS 

1)	Tres	inversores	institucionales,	entre	otros	muchos,		participan	en	una	subasta	de	Letras	
del	Tesoro	a	12	meses	realizando	las	siguientes	ofertas:		

Inversor	A:	Oferta	competitiva	3,50	%	de	20000	Letras.		
Inversor	B:	Oferta	competitiva	3,55	%	de	30000	Letras.		
Inversor	C:	Oferta	no	competitiva	de	40000	Letras.		

Si	 los	 resultados	 de	 la	 subasta	 generaron	 	 un	 tipo	marginal	 del	 3,54	%	 y	 	 un	 tipo	medio	
ponderado	 del	 3,52	%.	 Calcule	 el	 tipo	 de	 interés	 al	 que	 se	 le	 adjudican	 las	 Letras	 a	 cada	
inversor	 y	 el	 importe	 que	 	 pagará	 cada	 uno	 de	 ellos	 si	 adquieren	 todas	 las	 Letras	
adjudicadas.		
	

2)	Una	persona	realiza	una	oferta	no	competitiva	en	una	subasta	de	Letras	del	Tesoro	a	un	
año.	El	volumen	total	de	peticiones	no	competitivas	asciende	a	100	millones	de	euros.	Los	
precios	ofertados	y	los	volúmenes	para	las	peticiones	competitivas	cuyo	precio	es	superior	
al	marginal	 fijado	por	el	Tesoro,	 son	 los	 siguientes:	96,85%	 (120	mill.),	96,60%	 (150	mill.),	
96,52%	(50	mill.).	Sabiendo	que	el	Tesoro	piensa	adjudicar	400	millones,	calcular	cuánto	le	
costará	la	Letra	a	esta	persona.	

3)	En	una	subasta	de	Letras	del	Tesoro,	el	precio	marginal	se	fijó	en	el	96,913,	y	el	precio	
medio	ponderado	en	el	96,980.	Sabiendo	que	la	amortización	se	realiza	a	los	364	días:	
	
a)	Para	una	letra	adquirida	al	precio	marginal,	si	la	entidad	financiera	a	través	de	la	cual	se	
compró,	 percibe	 una	 comisión	 de	 suscripción	 del	 0,35%	 calcular	 el	 tanto	 de	 efectivo	 de	
rentabilidad	que	obtendrá	el	suscriptor	si	mantiene	la	letra	hasta	amortización.	
	
b)	 Si	 el	 comprador	 de	 la	 letra	 la	 vende	 cuando	 han	 transcurrido	 125	 días	 al	 precio	 del	
98,950.	Calcular	el	tanto	de	rentabilidad	para	el	nuevo	comprador	de	la	letra	sabiendo	que	
la	mantiene	hasta	amortización	y	paga	la	misma	comisión	de	compra	del	0,35%.	
	
	
4) Un	inversor	adquiere	una	Letra	del	tesoro	con	las	siguientes	características:		V.Nominal	
1000€,	precio		980.23€,	duración	365	días.	

- Calcule	la	rentabilidad	que	obtiene	el	comprador	si	mantiene	la	Letra	hasta	la	fecha	
de	vencimiento.	

- Si	quiere	vender	la	Letra	a	los	60	días	de	la	compra.	¿cuál	sería	el	precio	de	venta	de	
dicho	efecto	si	desease	mantener	esa	misma	rentabilidad?	
o Si	en	ese	momento	del	 tiempo	 (	a	 los	60	días)	 los	 tipos	de	 interés	de	mercado	

han	 variado	 siendo	 las	 nuevas	 emisiones	 de	 Letras	 al	 1.98%	 de	 rentabilidad.	



	 	 Matemáticas Financieras 
Rosa Rodríguez 

OpenCourseWare					 	 Creative	Commons	License	

(http://ocw.uc3m.es)	 	 	 		
	

	
Pág.	2	

Calcule	 el	 precio	 de	 mercado	 de	 la	 letra	 de	 acuerdo	 con	 estas	 nuevas	
condiciones.	

o Si	 en	 ese	 momento	 se	 venden	 las	 letras	 al	 precio	 obtenido	 en	 el	 apartado	
anterior.	Calcule	la	rentabilidad	obtenida	por	el	inversor	que	compró	a	980.23.	

	
	
	
	

5)	Una	empresa	necesitada	de	 liquidez	 vende	de	una	 letra	del	 Tesoro	emitida	 a	 364	días	
pero	a	 la	que	 le	 restan	150	días	para	el	 vencimiento.	El	 tipo	de	 interés	de	mercado	en	el	
momento	de	la	venta	es	del	3,75%.	El	tipo	de	interés	de	emisión	de	la	letra	fue	del	3,50%.	
Las	comisiones	aplicadas	en	la	suscripción	y	en		la	venta	son	del	2‰.	Calcule	el	efectivo	que	
la	obtendrá	y	la	rentabilidad		efectiva	obtenida	en	la	operación	de	compra	y	venta	de	la	letra	
del	Tesoro.	

	
	

6)	 (EX.2010)	Usted	 compra	 una	 Letra	 del	 Tesoro	 a	 través	 de	 una	 entidad	 financiera	 al	 precio	 de	
97.99%.	En	el	momento	de	 la	 compra	 la	entidad	 financiera	 le	cobra	una	comisión	del	 tres	por	mil	
sobre	el	precio.	Estas	letras	se	amortizan	a	los	380	días	y	su	Valor	Nominal	es	1000€.	Noventa	días	
más	tarde	se	plantea	la	posibilidad	de	vender	la	misma.	En	ese	momento	la	cotización	es	de	98.45%.		
Calcule	 la	 rentabilidad	 efectiva	 que	 obtendría	 si	 no	 vendiera	 la	 letra	 hasta	 el	 vencimiento	 y	 la	
rentabilidad	efectiva	que	obtendría	si	decide	optar	por	la	venta	a	los	90	días.		

7)(EX.	2011)	Actualmente	su		empresa	necesita		liquidez	y	decide	vender		una	de	las	letras	
del	Tesoro	en	las	que	invirtió	en	su	momento.	Esta	letra	tenía	un	vencimiento	de	364	días	
pero	actualmente	le	quedan	150	días	para	el	vencimiento.	El	tipo	de	interés	de	mercado	en	
este	momento	de	 la	 venta	 es	 del	 3,75%.	 El	 tipo	de	 interés	de	emisión	de	 la	 letra	 fue	del	
3,50%.	Las	comisión	aplicada		en	la	suscripción	fue	del	0.5%	del	Valor	Nominal.		Por	la	venta	
no	paga	ninguna	comisión.	

a. Calcule	el	efectivo	que	obtendrá	por	la	venta	de	la	letra	

b. Calcule	 la	 rentabilidad	 	 efectiva	 obtenida	 en	 la	 operación	 de	 Compra	 en	 la	
emisión	y	venta	posterior.	

	
	
	


